

韦韬在调研全市数字经济发展时强调

# 立足基础优势 强化重点突破 深化数实融合 加快构筑数字经济高质量发展新优势

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

7月24日,省委常委、市委书记韦韬在调研全市数字经济发展时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于发展数字经济的重要论述,全面落实中央及省委部署要求,立足基础优势,强化重点突破,深化数实融合,加快构筑数字经济高质量发展新优势。市领导裴耀军、李永强,山西综改示范区管委会副主任陈曦参加。

山西祥睿能源是一家致力于能源数字化与低碳科技应用的国家级高新技术企业。在企业数字共享展厅,韦韬听取企业发展、业务范围、运营模式等情况介绍,详细了解企业在虚拟电厂、绿色交通、碳汇交易等方面的技术优势和发展前景,察看自主设计研发的能量路由器和智慧碳终端设备,对企业通过数字技术推动能源产业绿色化低碳化发展的探索给予肯定,希望企业抢抓数字经济发展机遇,深入挖掘和拓展数字技术应用场景,加大科技创新力度,在激烈的市场竞争中始终保持优势。他还要求相关部门强化政策支持,助力企业不断发展壮大。

位于小店区的山西数商大厦是我省第一座以“数商”冠名的商业大厦。韦韬来到这里,听取功能布局、运营管理、企业入驻等情况汇报,走进山西(太原)数字经济场景创新中心考察业态创新、产业培育情况,实地观看入驻企业在文旅、教育、应急救援等领域数字技术应用展示,勉励企业瞄准细分市场、深耕专业领域,充分运用数字技术对产业进行改造升级,不断提高效率、降低成本、提升质量;要求创新中心优化资源配置,创新运营模式,提升服务能力,全力打造数字经济示范标杆。



省委常委、市委书记韦韬在山西祥睿能源有限公司调研数字经济与绿色产业深度融合情况。梁琛 摄

随后,韦韬主持召开座谈会,听取全市数字经济发展情况汇报,与相关负责同志深入交流,研究推动我市数字经济快速发展具体举措。他说,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革机遇的战略选择。我市发展数字经济基础扎实、前景广阔,要增强机遇意识、主动担当作为,一张蓝图绘到底,久久为功推动数字经济高质量发展。一要不断完善政策。系统梳理国家及省各项政策举措,深化改革创新,加大

政策供给,推动政策体系有效衔接,形成政策合力。二要打造集聚平台。依托龙头企业,强化园区载体支撑,吸引相关产业集聚发展,打造一批具有引领性、示范性的数字经济产业集聚区。三要积极招商引资。坚持“走出去”“请进来”,强化市县联合,加大要素保障,引育更多优势企业、领军企业,共同做大做强数字经济。四要推动数实融合。立足自身资源禀赋和比较优势,找准数实融合着力点,创造更多应用场

景,加强部门协同配合,统筹推进数字产业化、产业数字化。五要争取各方支持。主动对接国家部委和省直厅局,全力争取国家及省政策支持,深化与重点企业、科研院所、高校等交流合作,推动更多试点、前沿技术、科研成果在太原落地。六要培育专业队伍。认真学习先进地区成功经验,全面加强专业干部队伍建设,不断提升本领能力,为推动我市数字经济快速发展提供强有力的人才支撑。

韦韬在杏花岭区接待信访群众时强调

# 依法依规做好信访工作 用情用力解决民生难题

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

7月25日,省委常委、市委书记韦韬深入杏花岭区包联化解信访案件,接待信访群众,面对面倾听群众诉求,现场研究解决问题。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,大力弘扬新时代“枫桥经验”,依法依规做好信访工作,用情用力解决民生难题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。市领导张志刚、裴耀军参加。

杏花岭区社会治理中心是一站式受理群众诉求、化解矛盾纠纷的前沿阵地。韦韬来到接待大厅,了解中心

建设运行情况,走进矛盾调解室、心理服务室、法律咨询室等场所实地察看,对中心“一站式受理、一揽子调处、全链条化解”的模式给予肯定,要求扎实推进功能整合、机制优化、流程再造,充分发挥各方调解力量,努力将矛盾问题解决在基层、化解在萌芽状态。

韦韬还深入杏花岭区法院中涧河人民法庭,详细了解人员配置、受理范围、审理程序等情况,对法庭践行新时代“枫桥经验”,将诉源治理、多元解纷融入民生案件审判全过程的做法表示称赞,要求充分发挥人民法庭入驻区社会治理中心的优势,加强与各基层治理单位协同联动,合力化解矛盾

纠纷,打造齐抓共治的基层社会治理格局。

随后,韦韬热情接待来访群众,仔细翻阅信访材料,认真倾听群众反映的问题和诉求,关切询问来访群众生活情况,梳理分析问题产生的原因和症结,与市直有关部门、杏花岭区负责人现场商议解决办法,给予明确回复,叮嘱有关负责同志要依法依规办结群众提出的合理诉求,同时举一反三,对相关问题进行系统梳理、统筹化解,切实解决群众生活中遇到的困难和问题。

韦韬强调,信访工作是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚

民心的一项重要工作。全市各级各部门要树牢宗旨意识,始终坚持以人民为中心的发展思想,深入践行新时代“枫桥经验”,大力弘扬“四下基层”优良传统,面对面倾听诉求、解决问题,以实实在在的工作成效取信于民。要坚持问题导向,聚焦群众反映强烈的现实问题,分析原因、找准症结,制定针对性化解方案,采取多元化解决方式,真正为群众解“事结”化“心结”。要完善长效机制,认真总结经验做法,着力建好用好管好社会治理中心,充分发挥服务群众和解决问题两方面作用,切实畅通群众反映问题渠道,持续提升信访工作质效。